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Ata da 51ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Quarto Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura, realizada no dia 
vinte e dois de novembro de dois mil e vinte 
e dois. 

 
 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois (22/11/2022), 
precisamente às oito horas e trinta minutos, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de 
Manacapuru, no plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na 
Av. Eduardo Ribeiro, nº 1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador 
Sassá Jefferson, secretariado pelo vereador Tchuco Benício. PRESENTES, os Vereadores: (01) 
Ezequias Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel 
Alencar – PSC; (05) Sassá Jefferson – PRB; (07) Zé Luís – Cidadania; (08) Dr. Léo – Cidadania; (09) 
Lindynês Leite – DEM; (10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Paulinho 
Teixeira – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (15) Pedro Henrique – 
PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – Cidadania. AUSENTE, os Vereador: (06) 
Junior de Paula – MDB. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 
declarou aberta a reunião. Ato seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Salmo 
82, 01-04 (Decreto Legislativo nº 003/1994). Documentos em pauta nos EXPEDIENTES RECEBIDOS: 
Oficio nº 2408/222-Semosp, da SEMOSP, assunto: Convite e apoio na realização de Ação Educativa 
de Limpeza para Coleta de Resíduos Sólidos Recicláveis no Cais do Porto de Manacapuru/AM. 
Documentos em pauta nos EXPEDIENTES EXPEDIDOS: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 169/2022, do 
Ver. Wanderley Barroso, “Faculta a criação da Ação Emergencial de Geração de Emprego e Renda 
para requalificação de trabalhadores que se encontram em situação de vulnerabilidade em razão do 
desemprego, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 170/2022, do Ver. 
Wanderley Barroso, “Concede Título de Utilidade Pública a Associação de Desenvolvimento Rural dos 
Produtores Familiares da Comunidade São Francisco-São Francisco do Miriti”. REQUERIMENTOS NºS 
1947, 2002, 2003, 2004/2022, Ver. IVAN MOREIRA, solicitando: recuperação na ponte da Rua 
Ângelus Figueira, no bairro da Correnteza, no município de Manacapuru. serviço de limpeza na 
Avenida Barão Do Rio Branco, Centro, no município de Manacapuru. tapa buraco nas ruas do Bairro 
Da União, no município de Manacapuru. tapa buraco nas ruas do Bairro Novo Manacá, no município 
de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 2033, 2034, 2035, 2111, 2112, 2113/2022, Ver. DR. LÉO, 
solicitando: aquisição de um bebedouro e reposição de lâmpadas para a UBS São Pedro No 
Ajaratubinha, zona rural do município. reposição de lâmpadas e dedetização para controle de pragas 
na UBS Zivanilda Feitosa Na Costa Do Laranjal. instalação de um ar-condicionado   e armários para 
sala de farmácia para a UBS do Bela Vista. substituição de lâmpadas incandescentes e fluorescente 
por LED, nos postes de iluminação pública, na Vila de Campinas do Norte. presença de agentes do 
IMTRANS no cruzamento das ruas coronel madeira com a Almirante Tamandaré, no bairro da 
Liberdade, com o objetivo de organizar o trânsito no local.  substituição de lâmpadas incandescentes 
por LED e instalação de novas luminárias nos postes de iluminação pública na Comunidade Costa Do 
Laranjal. REQUERIMENTOS NºS 2049, 2050/2022, Ver. PAULO DA PESCA, solicitando: limpeza pública 
e retirada de entulhos da Rua: Rio Purus-Bairro: Lago Azul. Limpeza pública e retirada de entulhos da 
Rua Ângelus Figueira - Correnteza. REQUERIMENTOS NºS 2055, 2056, 2057, 2058, 2059, 2060, 2061, 
2062, 2063, 2064/2022, Ver. JAZIEL ALENCAR, solicitando: colocação de uma lixeira pública na Rua 
Piranha, no bairro da Liberdade. serviço de limpeza e capinação na Rua Manoel Barroso, no bairro da 
Liberdade. colocação de tampas ou grades nos bueiros localizados na Rua Horácio Barroso, na 
Aparecida. serviço de limpeza e capinação na Rua Jamil Seffair, no Bairro Novo Manacá. informações 
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referentes a construção de uma nova ponte na localidade do  ramal da vila do Maniquara, por se 
tratar de matéria já aprovada nesta casa legislativa mas ainda não realizada até o momento 
presente. serviço de capinação na Rua Olavo Bilac, No Bairro São Francisco. serviço de vistoria na 
rede de esgoto da Rua Nova Vitória, no Bairro Aparecida. tapa buracos na Travessa Ubim, no bairro 
da Correnteza. informações referentes a perfuração de um poço artesiano e instalação de uma caixa 
d´agua de 10.000 litros com estrutura em concreto para canalização de água na vila do Maniquara, 
por se tratar de solicitação já aprovada nesta casa legislativa mas ainda não realizada até o presente 
momento. serviço de capinação na Rua Bela Vista no bairro da Correnteza. REQUERIMENTOS NºS 
2071, 2072, 2073, 2074, 2075, 2076, 2077, 2078/2022, Ver. TCHUCO BENÍCIO, solicitando: serviço de 
capina na Rua Sinésio Pereira, Bairro Liberdade, Manacapuru. iluminação pública da Rua Abdala Kalil, 
Bairro São Francisco, Manacapuru. tapa buraco na Avenida Barão Do Rio Branco, Bairro São 
Francisco, Manacapuru. serviço de capina na Rua Abdala Kalil, Bairro São Francisco, Manacapuru. 
iluminação pública da Rua Raimundo Pacheco Teles, Bairro São José, Manacapuru. serviço de capina 
na Travessa Saboarana, Bairro São José, Manacapuru. manutenção de canaleta para o escoamento 
de águas na Travessa Saboarana, Bairro São José, Manacapuru. construção de meio fio na Rua Abdala 
Kalil, Bairro São Francisco, Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 2081, 2082, 2083, 2084/2022, Ver. 
WANDERLEY BARROSO, solicitando: informações sobre a programação da disponibilização de água 
potável para às comunidades rurais, que ainda não obtém. construção e funcionamento de academia 
popular na entrada da cidade com acompanhamento médico e fisioterapeuta. cursos de 
aprimoramento/nivelamento para gestores, secretários, Pres. APMCS e professores com o objetivo 
de melhorar a assistência dos alunados, principalmente com necessidades especiais, inclusão para 
todos. manutenção e revitalização em toda rede de iluminação pública das vilas e distritos rurais. 
REQUERIMENTOS NºS 2097, 2098, 2099/2022, Ver. SASSÁ JEFFERSON, solicitando: serviço de 
retirada de entulho no Beco João XXIII, Bairro São Francisco. iluminação pública na Rua Josefa 
Menezes, Bairro Morada Do Sol. serviço de limpeza e retirada de lixos na área do cais do porto em 
frente da cidade. REQUERIMENTOS NºS 2114, 2115, 2116, 2117, 2118/2022, Ver. SÉRGIO FERREIRA, 
solicitando: desobstrução do bueiro localizado na Rua Raimundo De Oliveira E Silva- Liberdade, 
Manacapuru. retirada de entulhos na Rua Nifaide De Castro, localizado no bairro Liberdade - 
Manacapuru. retirada de entulhos na Rua Virgílio Barroso Alexandre, localizado no Bairro São Jose II- 
Manacapuru. manutenção da canaleta na Rua Itacoatiara no Bairro União - Manacapuru. tampa de 
bueiro na esquina da Rua Ângelus Figueira com a Rua Miriti localizado no Bairro Correnteza - 
Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 2131, 2132/2022, Ver. PEDRO HENRIQUE, solicitando: serviços 
de limpeza e retirada de entulhos em toda a extensão da Rua C do Residencial Manacapuru, 
localizada na estrada de Novo Airão. serviço de pinturas e manutenção das faixas de pedestres e dos 
redutores de velocidade,  das ruas de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 2133, 2134/2022, Ver. 
WILLACE SAPO, solicitando: iluminação pública nas Ruas, Josefa Menezes, e Rua Nazaré Cavalcante, 
que dão acesso a entrada do bairro São Joao Do Miriti. iluminação pública na Rodovia Manoel 
Urbano, no trecho entre o corpo de bombeiros e o Residencial Frazao. REQUERIMENTO Nº 
2137/2022, Ver. EZEQUIAS CARVALHO, solicitando: manutenção do trator de lámina do lixão de 
Manacapuru. REQUERIMENTO Nº 2138/2022, Ver. GERSON D’ÂNGELO, solicitando: inclusão no 
aluguel social os cirandeiros que sofreram acidentes no Parque Do Ingá (cirandródomo), no evento 
das cirandas de 2022, no município de Manacapuru, queda de uma alegoria, ocorrida em 28 de 
agosto. PARECER Nº 190/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 
da Câmara Municipal de Manacapuru, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 153/2022, do 
Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de hidrantes públicos de 
incêndio pelos novos empreendimentos imobiliários e em novos loteamentos no Município de 
Manacapuru”. PARECER Nº 191/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final da Câmara Municipal de Manacapuru, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 154/2022, do 
Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do Programa Escola Aberta 365 e dá outras 
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providências”. PARECER Nº 192/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final da Câmara Municipal de Manacapuru, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 155/2022, do 
Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a substituição de sirenes e alarmes utilizados como 
sinalizadores de início e término de aulas, de provas e de período de recreio em unidades da rede 
pública e privada de ensino no Município de Manacapuru, conforme especifica”. PARECER Nº 
193/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal 
de Manacapuru, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 156/2022, do Vereador Júnior de Paula, 
“Dispõe sobre a realização de coleta de amostras das águas de reservatórios das escolas creches e 
unidades de saúde do município de Manacapuru”. PARECER Nº 194/2022 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Manacapuru, favorável ao 
Projeto de Lei Municipal N° 161/2022, do Vereador Júnior de Paula, “Institui o Programa Mãe 
Empreendedora no âmbito do Município de Manacapuru”. MOÇÃO Nº 176/2022, Ver. DR. LÉO 
parabenização e aplausos a todos os musicistas do município de Manacapuru, pela data 
comemorativa em que se celebra o dia do músico, 22/11. MOÇÕES NºS 178 e 179/2022, Ver. 
WANDERLEY BARROSO, congratulações aos gestores escolares do munícipio de Manacapuru, pela 
data comemorativa, celebrada em 12/11, dia do gestor escolar. congratulações a todos os 
conselheiros tutelares, especialmente aos do munícipio de Manacapuru, pela data comemorativa, 
celebrada em 18 (dezoito) de novembro, dia do conselheiro tutelar. INDICAÇÃO Nº 426, 427/2022, 
Ver. IVAN MOREIRA, sugerindo: instalação de posto policial no Bairro Morada Do Sol, no município 
de Manacapuru. instalação de posto policial no Bairro São João Do Miriti, no município de 
Manacapuru. INDICAÇÕES NºS 440, 441/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO, sugerindo: união de 
esforços para que o município de Manacapuru seja beneficiado com um ponto de atendimento 
avançado da SEAS/secretaria de estado de assistência social. união de esforços para implantação de 
agroindústrias para o beneficiamento de polpas de frutas e do pescado no município de 
Manacapuru. INDICAÇÕES NºS 448, 449/2022, Ver. EZEQUIAS CARVALHO, sugerindo: criação e 
implantação do "programa jovem financista" nas escolas da rede municipal de ensino no município 
de Manacapuru. criação de uma plataforma digital do primeiro emprego - banco de oportunidades, 
objetivando preparar, capacitar e incorporar os jovens, entre 15 (quinze) a 29 (vinte nove anos) anos 
de idade para o mercado de trabalho. Dando seguimento, o Presidente, vereador Sassá Jefferson, 
passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador WANDERLEY 
BARROSO: “Deixar registrado na semana passada tive a oportunidade de participar de um dia de 
campo ali na fazenda Manancial, no ramal do Acajatuba, promovido pelo o EMBRAPA e o sistema 
SEPROR. Lá na propriedade da nossa amiga Eliana Medeiros, muito conhecida em Manacapuru que é 
presidente da COMAPEM. E lá ela está desenvolvendo atividade de guaraná. Uma atividade nova no 
nosso município, plantio do guaraná, industrialização, inclusive, dentro do projeto dela já tem lá 
outros equipamentos que possam ser produzido o guaraná na própria fazenda dela e de lá 
distribuído com quem tem que ser distribuído. Com isso, com isso gerando emprego e oportunidade 
e o que nos deixa muito satisfeito aponto de a gente vir aqui na tribuna registrar é a diversificação de 
culturas. O setor primário, o setor produtivo é o que dar a sustentação a esse país. Está aí o número 
do PIB que mostra toda hora o produto interno do Brasil, quem mais contribui é a agricultura, sobre 
tudo a agricultura familiar, quem mais gera emprego. O distrito industrial hoje não tem sessenta mil 
empregos. Em Manaus e é a fonte maior de emprego no nosso estado. E a agricultura familiar tem 
trezentos e cinquenta mil trabalhadores espalhados por esse colosso estado, gerando oportunidade 
emprego, oferecendo as nossas feiras e supermercado a oportunidade que não se pode ser 
produzido em áreas urbanas. Então a diversificação de cultura é muito importante para que nós 
possamos continuar nas culturas tradicionais, mas é importante a inclusão dessas novas culturas. 
Inclusive grandes empresas multinacionais, já sinalizaram da possibilidade de um futuro muito 
próximo estar comprando essa produção. Esse dia de campo que foi lá ministrado pelo doutor Bosco, 
se não me falha a memória, tem doutorado nessa área e a ideia é que outras comunidades, outros 
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produtores do nosso município possam também desenvolver atividades como essa e ai vamos 
diversificando. Manacapuru que tem um potencial enorme na fruticultura, oleicultura, fibra de juta e 
malva, o município que mais produz fibra de juta e malva, no Brasil. Evidente que teve uma queda na 
produção, mas a gente percebe que aos poucos e agora com o pagamento da subvenção em dias aos 
pouco essa atividade estar retomando. A questão da farinha da mandioca que Manacapuru tem uma 
produção muito grande e dentre outras, polo moveleiro e etc. Manacapuru é um berço de várias 
potencialidades e agora a gente fica muito feliz com essa inserção do guaraná.  Quero pedir apoio 
nas nossas matérias que já é de costumeira aqui nesta Casa, a gente ter adesão e apoio de todos os 
colegas.  E queria destacar aqui a nossa moção de parabenização aos gestores escolares, tanto eles 
da rede estadual, como da rede municipal, nós sabemos que o professor que é gestor tem uma 
missão muito grande que é cuidar da escola, cuidar do funcionamento da escola. É muito bom 
quando a escola ela abre as portas para atender também a comunidade, para inserir a comunidade 
naquela convivência. Porque a gente sabe que os pilares que forma todo e qualquer cidadão são a 
família, é a escola, é a igreja. E a escola ela tem assim um papel fundamental. Todos nós aqui 
sabemos que quando o filho da gente volta da escola ele diz eu prefiro fazer assim, porque o meu 
professor ensinou assim, ajudou a construir dessa forma então a gente sabe que é um respeito muito 
grande, que o professor tem que o educador tem e hoje nós rendemos aqui através da nossa 
propositura esta homenagem esse reconhecimento a todos os gestores escolares. E a outra é 
também os nossos cumprimentos aos conselheiros tutelares, nós sabemos da função 
importantíssima que tem os conselhos tutelares no nosso município sobre tudo para fazer valer o 
que preconiza o ECA, principalmente lá no artigo quatro, que é exatamente cuidar, zelar pelos 
direitos das nossas crianças e adolescentes. Fica aqui o nosso carinho, o nosso respeito, nós 
defendemos nesta Casa a criação do conselho tutelar da zona rural. Nós temos um pedido ao 
governo do estado e a secretaria de estado da assistência social que possa ter um posto de 
atendimento do governo do estado e da secretaria de assistência social no nosso município. Tem 
vários projetos que envolvem a secretaria de estado e assistência social e está na hora de nós termos 
um posto de atendimento no nosso município.  Gostaria de registrar, todos aqui sabem que o meu 
filho foi aferroado por uma arraia no domingo por volta de dez horas da manhã. E a gente adentrou 
onze horas da manhã no domingo, passamos a tarde a noite e saímos ontem dez horas da manhã. 
Mas, graças a Deus está em casa, está bem. Quero agradecer a forma como os funcionários e a 
equipe médica do hospital trataram o meu filho, não só ele. Mas percebi todos os outros pacientes 
que lá estavam a forma educada e com calma, porque por incrível que pareça mesmo sendo no 
domingo atarde o movimento no hospital é muito intenso. Então no nome do doutor Ângelo Masulo 
que era o médico que estava lá de plantão, eu quero agradecer a toda a equipe pelo carinho, pela 
atenção. Vim a esta Casa fazer o registro de agradecimento, a prefeitura de Manacapuru na pessoa 
do prefeito Beto, que teve inclusive pelo domingo pela manhã no hospital. É importante quando um 
gestor acompanha o dia a dia dos seus trabalhos isso a gente tem observado no nosso município. 
Muito obrigado”. Segundo orador, vereador GERSON D’ÂNGELO: “Eu quero trazer um tema que é 
muito importante para nosso estado e para o país, porque é um tema que as pessoas não ligam 
muito. As pessoas não tomam o devido cuidado com esse tema, ontem o vereador Willace Sapo 
falou aqui da lixeira pública e a aflição dele que mora ali próximo e a cobrança que ele tem dos 
próprios vizinhos com a situação da lixeira pública. Nós sabemos que a nossa lixeira tem mais de 
cinquenta anos, uma lixeira que já tem uma idade muito avançada e o prefeito Beto tem se 
empenhado em desapropriar o terreno no quilometro nove que vai ser o novo aterro sanitário do 
município que vai beneficiar o município de Manacapuru. Com isso eu liguei para a diretora de 
resíduo solido a senhora Mary Moreira, que é uma amiga que tem um trabalho muito grande junto 
ao departamento de resíduo solido do município, agora pouco recebemos um evento que vai ter de 
uma ação de coleta seletiva na orla da frente da cidade, que é um trabalho aqui da orla da cidade. Ela 
tem feito isso porque é um trabalho muito importante com relação ao desgaste do resíduo solido. 
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Foi criado aqui uma lei municipal que institui o programa moeda socioambiental Miriti Manacapuru, 
aprovado por esta Casa, mas que ainda os empresários e pessoas de Manacapuru que descartam 
seus lixos sólidos, ainda não tomaram a consciência e a importância dessa moeda sustentável que foi 
aprovado por nós aqui na Câmara de Manacapuru, precisamos fazer com que ela seja uma moeda 
que incentive as pessoas carentes a utilizar está moeda em troca desse resíduo solido, que vai aliviar 
muito a lixeira pública, nosso Miriti e a preocupação da diretora do resíduo sólido, não é só com a 
orla da frente da cidade, mas é a degradação do Miriti. Porque o Miriti ainda é o único local que a 
gente ainda capita a água para que a população tenha água potável. Nós não temos outra opção. A 
segunda opção é os poços artesianos, mas nós sabemos que os poços artesianos, muitos são 
roubados a fiação, muitos acontecem o assoreamento, então, não é uma fonte confiável, porque não 
passa por um tratamento como passa a água que vem do rio Miriti. Vem com flúor, vem com cloro, 
vem com esses elementos químicos que tratam a água. A COP lá no Egito falam da preservação da 
preservação da floresta Amazônica, falam da preservação do ambiente, mas não ligam para os 
municípios, não tem recursos para os municípios, porque os municípios se preparar para fazer um 
tratamento que o rio Miriti e outros igarapés em outros municípios que utilizam o mesmo sistema de 
Manacapuru para fazer esse tratamento. Não tem recursos, o município tem que arcar sozinho com 
recursos que possa fazer esses tratamentos de rios que abastecem as suas cidades. A manhã está 
convidado todos os vereadores a participar dessa coleta seletiva aqui na frente da cidade para que 
possamos mostrar que Manacapuru os vereadores desta Casa estão fazendo a sua parte e dando 
apoio para que nós possamos fazer com que os empresários do nosso município tome conhecimento 
da moeda Miriti sócio sustentável, recolhe esse material, pague, pegue das pessoas carentes o 
material sólido e ganhe credito com isso. Então Manacapuru sai na frente, um grande projeto 
dirigido pela diretora de resíduo sólido a minha amiga Mary Moreira que coordena esse projeto e 
que muito pouco é atendido, muito pouco é recebida. A gente precisa conscientizar as famílias a 
população de Manacapuru, para quando separar o seu lixo colocar ali o resíduo que possa ser 
reciclado e outro que vá para o aterro sanitário. Isso a população não faz, nós precisamos fazer uma 
reeducação para que a população entre nesse projeto. Eu estive lá conversei muito com a diretora e 
ela tem um projeto que pode criar o instituto Miriti. É um instituto sem fins lucrativos que possam 
receber recursos federais ou de ONG’s ou de quem se interesse pela preservação da floresta 
amazônica e seus rios. Para preservar o Miriti, para fazer a rede de tratamento de esgoto que joga 
diretamente no Miriti. Então nós precisamos levar isso muito a sério. Nós precisamos dar uma 
atenção especial para que Manacapuru tenha água potável, tenha condição de ser um município que 
tenha a sua própria moeda sustentável e que possa ser abraçado por todos os seguimentos da 
sociedade Manacapuruense. Eu tenho um requerimento que foi um pedido das pessoas que dirigem 
a ciranda de Manacapuru, que colocasse aquelas pessoas que foram acidentadas que ainda não 
estão podendo trabalhar no aluguel social do município. E aqui estou apresentando requerimento 
apedido dessas agremiações, que possa ser apreciado pela casa e encaminhado ao prefeito. Eu tenho 
certeza quando chegar na mão do prefeito Beto D’Ângelo ele vai aceitar. Uma boa semana para 
todos. Em seguida, o Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA 
e havendo quórum regimental. PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – MDB; (02) 
Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Sassá 
Jefferson – PRB; (07) Zé Luís – Cidadania; (08) Dr. Léo – Cidadania; (09) Lindynês Leite – DEM; (10) 
Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Paulinho Teixeira – PRB; (13) Sérgio 
Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (15) Pedro Henrique – PRB; (16) Wanderley Barroso 
– PSC; (17) Willace Sapo – Cidadania. AUSENTE, os Vereador: (06) Junior de Paula – MDB. Foram 
ENCAMINHADOS a comissão justiça: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 169/2022, do Ver. Wanderley 
Barroso, “Faculta a criação da Ação Emergencial de Geração de Emprego e Renda para requalificação 
de trabalhadores que se encontram em situação de vulnerabilidade em razão do desemprego, e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 170/2022, do Ver. Wanderley Barroso, 
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“Concede Título de Utilidade Pública a Associação de Desenvolvimento Rural dos Produtores 
Familiares da Comunidade São Francisco-São Francisco do Miriti”. Foram APROVADOS, em única 
discussão e votação (globalizada), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE RESOLUÇÃO 
LEGISLATIVA Nº 004/2022, da Mesa Diretora, “Altera os arts. 127, 128, 153, 158, 164, 168, 205, 266, 
287, 294, acrescenta nova redação do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru na 
forma que especifica e determina outras providências”. Foram APROVADOS, em segunda discussão e 
votação (globalizada), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 121/2022, 
do Ver. Dr. Léo, “Denomina de Professor Ednelson Sota da Silva, a Escola Municipal de Ensino 
Fundamental no Bairro da liberdade -  Manacapuru/AM”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 130/2022, 
do Ver. Ezequias Carvalho, “Dispõe sobre a distribuição gratuita de protetor solar e repelentes para a 
população de baixa renda, gestantes e trabalhadores expostos ao sol no município de Manacapuru e 
dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 137/2022, do Ver. Gerson D’Ângelo, 
“Estabelece base para ampliar o tempo da disponibilização do Título Definitivo de Terras, para o 
período de três meses, no âmbito do município de Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 138/2022, do Ver. Sérgio Ferreira, “Denomina de Profº. Ezequias Veloso dos 
Santos, a Escola Municipal localizada na Vila Manairão, km 34 de Novo Airão”. Foram APROVADOS, 
em primeira discussão e votação (artigo por artigo), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 131/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Institui o Programa de Reabilitação Social das 
Pessoas com Deficiência Auditiva e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
132/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a instituição de Políticas Públicas de Apoio às 
Pessoas Obesas no município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 133/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Autoriza o Programa Casa com Ambiente Seguro, no âmbito 
do município de Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 140/2022, 
do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a instituição de Campanha Educativa de Prevenção a Incêndios 
Domésticos no município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
141/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Assegura à pessoa com deficiência recursos de tecnologia 
assistiva e todas as formas de comunicação no acesso aos serviços de saúde, nos termos que 
especifica”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 149/2022, do Ver. Sassá Jefferson, “Institui o Projeto 
Turismo Educativo e dá outras providências”. Foram APROVADOS, por todos os vereadores 
presentes: PARECER Nº 178/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 150/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a 
prestação de serviços de psicologia e serviço social nas redes públicas municipais de educação básica, 
e dá outras providências”. PARECER Nº 179/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça 
e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 151/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe 
sobre a obrigatoriedade da presença do profissional de Psicologia e Serviço Social nas Unidades 
Básicas de Saúde”. PARECER Nº 180/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 157/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe 
sobre incentivo fiscal a ser concedido a empresas que realizarem o tratamento térmico de resíduos 
sólidos para a geração de energia elétrica para uso próprio ou de terceiros”. PARECER Nº 181/2022 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei 
Municipal N° 158/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Institui a Semana Municipal da Atividade Física, no 
âmbito do município de Manacapuru, e dá outras providências”. PARECER Nº 182/2022 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto De Lei 
Municipal Nº 159/2022, do Ver. Ezequias Carvalho, “Estabelece o sistema QR Code de informações 
gerais do setor turístico do município de Manacapuru e dá outras providencias”. PARECER Nº 
183/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto 
De Lei Municipal Nº 152/2022, do Executivo Municipal, “Dispõe do Conselho Municipal de Turismo, 
do Fundo Municipal de Turismo no âmbito do Município de Manacapuru”. PARECER Nº 184/2022 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto De Lei 
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Municipal Nº 160/2022, do Executivo Municipal, “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de 
Manacapuru para o exercício de 2023”. PARECER Nº 185/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto De Lei Municipal Nº 162/2022, do Ver. Sérgio 
Ferreira, “Autoriza o Poder Executivo a instituir um período entre os meses de agosto a novembro a 
saúde oftalmológica nas escolas do ensino fundamental, do município de Manacapuru”. PARECER Nº 
186/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto 
De Lei Municipal Nº 163/2022, do Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da inclusão 
de artistas locais em shows, musicais e ou eventos culturais em geral, patrocinados pela Prefeitura 
Municipal de Manacapuru e dá outras providencias”. PARECER Nº 187/2022 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto De Lei Municipal Nº 164/2022, 
do Ver. Sérgio Ferreira, “Autoriza o Poder Executivo a dispor sobre institui o projeto valorização da 
cultura Municipal, que estabelece a obrigatoriedade de disponibilização de oportunidade para 
apresentação de grupos de dança, bandas, cantores, instrumentos e artistas locais na abertura de 
eventos musicais que contém com financiamento público municipal e das outras providências”. 
PARECER Nº 188/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável 
ao Projeto de Lei Municipal Nº 165/2022, do Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre as diretrizes para 
ações da dignidade menstrual e o fornecimento gratuito de absorventes higiênicos no município de 
Manacapuru”. PARECER Nº 189/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao Projeto De Lei Municipal Nº 166/2022, do Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre a 
autorização da existência de enfermaria e a permanência de técnico de enfermagem em redes de 
ensino, incluindo creches (abrangendo as terceirizadas) no município de Manacapuru”. Foram 
APROVADOS, por todos os vereadores presentes: MOÇÕES NºS 170, 174, 175/2022, Ver. TCHUCO 
BENÍCIO. MOÇÕES NºS 172, 173, 177/2022, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. MOÇÃO Nº 176/2022, Ver. 
DR. LÉO. MOÇÕES NºS 178 e 179/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO. MOÇÃO Nº 180/2022, autoria 
de todos os vereadores: votos de parabenização ao excelentíssimo prefeito municipal de 
Manacapuru e ao secretário municipal de educação e cultura (SEMEC), pelo reconhecimento da 
assembleia legislativa do estado do Amazonas, pelos investimentos feitos na educação em especial a 
fanfarra. Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: REQUERIMENTOS NºS 1901, 1902, 
1903, 1904, 1905, 1906, 1947, 2002, 2003, 2004/2022, Ver. IVAN MOREIRA. REQUERIMENTOS NºS 
1960, 1997, 1998, 1999, 2000, 2001, 2071, 2072, 2073, 2074, 2075, 2076, 2077, 2078/2022, Ver. 
TCHUCO BENÍCIO. REQUERIMENTOS NºS 2051, 2052, 2053, 2054, 2067, 2068, 2069, 2070/2022, 
Verª. MIRIAN TRINDADE. REQUERIMENTOS NºS 2079, 2080, 2137/2022, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. 
REQUERIMENTOS NºS 2100, 2101, 2102, 2103, 2138/2022, Ver. GERSON D’ÂNGELO. 
REQUERIMENTOS NºS 2104, 2105, 2106, 2107, 2108, 2114, 2115, 2116, 2117, 2118/2022, Ver. 
SÉRGIO FERREIRA. REQUERIMENTOS NºS 2109, 2110, 2133, 2134/2022, Ver. WILLACE SAPO. 
REQUERIMENTOS NºS 2033, 2034, 2035, 2111, 2112, 2113/2022, Ver. DR. LÉO. REQUERIMENTOS 
NºS 2049, 2050/2022, Ver. PAULO DA PESCA. REQUERIMENTOS NºS 2055, 2056, 2057, 2058, 2059, 
2060, 2061, 2062, 2063, 2064/2022, Ver. JAZIEL ALENCAR. REQUERIMENTOS NºS 2081, 2082, 2083, 
2084/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO. REQUERIMENTOS NºS 2097, 2098, 2099/2022, Ver. SASSÁ 
JEFFERSON. REQUERIMENTOS NºS 2131, 2132/2022, Ver. PEDRO HENRIQUE. Foram APROVADOS, 
por todos os vereadores presentes: INDICAÇÃO Nº 413/2022, Ver. TCHUCO BENÍCIO. INDICAÇÕES 
NºS 436, 437, 438, 446, 447, 448, 449/2022, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. INDICAÇÃO Nº 439/2022, 
Ver. PEDRO HENRIQUE. INDICAÇÃO Nº 454/2022, Ver. WILLACE SAPO. INDICAÇÃO Nº 426, 427/2022, 
Ver. IVAN MOREIRA. INDICAÇÕES NºS 440, 441/2022, Ver. WANDERLEY BARROSO. Em seguida 
puseram-se de pé para PROMULGAÇÃO: DECRETO LEGISLATIVO Nº 221, DE 21 DE NOVEMBRO DE 
2022 - Concede Diploma de Honra ao Mérito Legislativo, ao senhor Adanor Pereira Porto Filho, 
Graduado em Administração de Empresas, e Secretário Municipal de Administração do Município de 
Manacapuru. DECRETO LEGISLATIVO Nº 222, DE 21 DE NOVEMBRO DE 2022 - Concede Título de 
Cidadão de Manacapuru ao senhor, Paulo Onety De Souza Filho, Secretário de Obras e Serviços 
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Públicos do Município de Manacapuru. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Moções Nº 170, 174 e 175/2022, 
autoria do vereador Tchuco Benício. Moções Nº 172, 173 e 177/2022, autoria do vereador Ezequias 
Carvalho. Moção Nº 176/2022, autoria do vereador Dr. Léo. Moções Nº 178 e 179/2022, autoria do 
vereador Wanderley Barroso. Moção Nº 180/2022, autoria de todos os vereadores. Requerimentos 
Nº 1901, 1902, 1903, 1904, 1905, 1906, 1947, 2002, 2003 e 2004/2022, autoria do vereador Ivan 
Moreira. Requerimentos Nº 1960, 1997, 1998, 1999, 2000, 2001, 2071, 2072, 2073, 2074, 2075, 
2076, 2077 e 2078/2022, autoria do vereador Tchuco Benício. Requerimentos Nº 2051, 2052, 2053, 
2054, 2067, 2068, 2069 e 2070/2022, autoria do vereador Mirian Trindade. Requerimentos Nº 2079, 
2080 e 2137/2022, autoria do vereador Ezequias Carvalho. Requerimentos Nº 2100, 2101, 2102, 
2103 e 2138/2022, autoria do vereador Gerson D’Ângelo. Requerimentos Nº 2109, 2110, 2133 e 
2134/2022, autoria do vereador Willace Sapo. Requerimentos Nº 2033, 2034, 2035, 2111, 2112 e 
2113/2022, autoria do vereador Dr. Léo. Requerimentos Nº 2049 e 2050/2022, autoria do vereador 
Paulo da Pesca. Requerimentos Nº 2055, 2056, 2057, 2058, 2059, 2060, 2061, 2062, 2063 e 
2064/2022, autoria do vereador Jaziel Alencar. Requerimentos Nº 2081, 2082, 2083 e 2084/2022, 
autoria do vereador Wanderley Barroso. Requerimentos Nº 2097, 2098 e 2099/2022, autoria do 
vereador Sassá Jefferson. Requerimentos Nº 2131 e 21323/2022, autoria do vereador Pedro 
Henrique. Requerimentos Nº 2104, 2105, 2106, 2107, 2108, 2114, 2115, 2116, 2117 e 2118/2022, 
autoria do vereador Sérgio Ferreira. Indicação Nº 413/2022, autoria do vereador Tchuco Benício. 
Indicações Nº 426 e 427/2022, autoria do vereador Ivan Moreira. Indicações Nº 436, 437, 438, 446, 
447, 448 e 449/2022, autoria do vereador Ezequias Carvalho. Indicação Nº 439/2022, autoria do 
vereador Pedro Henrique. Indicações Nº 440 e 441/2022, autoria do vereador Wanderley Barroso. 
Indicação Nº 454/2022, autoria do vereador Willace Sapo. Todos os documentos respectivamente 
aprovados por todos os vereadores presentes. OBSERVAÇÕES: Permanecem em pauta devido 
ausência dos autores: REQUERIMENTOS NºS 1945, 1946, 1991, 1992, 1993, 1994, 1995, 2043/2022, 
Ver. JÚNIOR DE PAULA. PARECER Nº 171/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 142/2022, do Vereador Júnior de Paula, 
“Dispõe sobre a permanência de ambulância em eventos no âmbito do Município de Manacapuru, e 
dá outras providências”. PARECER Nº 172/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 143/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui a 
política pública municipal de psicologia escolar na rede pública de ensino, no âmbito do Município de 
Manacapuru”. PARECER Nº 173/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 144/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre o 
Programa de Navegação de Paciente para pessoas com Neoplasia Maligna de mama no âmbito do 
Município de Manacapuru e dá outras providências”. PARECER Nº 174/2022 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 145/2022, 
do Ver. Júnior de Paula, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir o Programa S.O.S. Criança 
Desaparecida, e dá outras providências”. PARECER Nº 175/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 146/2022, do Ver. Júnior 
de Paula, “Institui no Município de Manacapuru o Programa Médico Amigo da Escola nas escolas da 
rede municipal de ensino, e dá outras providências”. PARECER Nº 176/2022 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 147/2022, 
do Ver. Júnior de Paula, “Reconhece como atividade extracurricular o programa de ensino da Língua 
Brasileira de Sinais (Libras) nas escolas municipais de Manacapuru, e dá outras providências”. 
PARECER Nº 177/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável 
ao Projeto de Lei Municipal N° 148/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui no Município de 
Manacapuru Fevereiro Cinza como mês de conscientização e instrução da população sobre o 
Transtorno de Ansiedade Generalizada (TAG)”. PARECER Nº 190/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Manacapuru, favorável ao Projeto de 
Lei Municipal N° 153/2022, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

http://www.camaramanacapuru.am.gov.br/


ESTADO DO AMAZONAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE MANACAPURU 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
Avenida Eduardo Ribeiro, nº 1161 – Centro – Manacapuru – Amazonas – CEP: 69.400-901 - Fone/Fax: (092) 3361-3000  
Site: www.camaramanacapuru.am.gov.br/; E-mail: legislativomanaca_1948@hotmail.com  

 

 

 
Sem valor Oficial                               Em: 22/11/2022: Página 9 de 11 
 

instalação de hidrantes públicos de incêndio pelos novos empreendimentos imobiliários e em novos 
loteamentos no Município de Manacapuru”. PARECER Nº 191/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Manacapuru, favorável ao Projeto de Lei 
Municipal N° 154/2022, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do Programa Escola 
Aberta 365 e dá outras providências”. PARECER Nº 192/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Manacapuru, favorável ao Projeto de Lei 
Municipal N° 155/2022, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a substituição de sirenes e 
alarmes utilizados como sinalizadores de início e término de aulas, de provas e de período de recreio 
em unidades da rede pública e privada de ensino no Município de Manacapuru, conforme 
especifica”. PARECER Nº 193/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final da Câmara Municipal de Manacapuru, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 156/2022, do 
Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a realização de coleta de amostras das águas de 
reservatórios das escolas creches e unidades de saúde do município de Manacapuru”. PARECER Nº 
194/2022 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal 
de Manacapuru, favorável ao Projeto de Lei Municipal N° 161/2022, do Vereador Júnior de Paula, 
“Institui o Programa Mãe Empreendedora no âmbito do Município de Manacapuru”. PROJETOS EM 
TRAMITAÇÃO: Permanece em pauta para promulgação: PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 
004/2022, da Mesa Diretora, “Altera os arts. 127, 128, 153, 158, 164, 168, 205, 266, 287, 294, 
acrescenta nova redação do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru na forma que 
especifica e determina outras providências”. Seguem para Sanção ou Veto do Executivo Municipal: 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 121/2022, do Ver. Dr. Léo, “Denomina de Professor Ednelson Sota da 
Silva, a Escola Municipal de Ensino Fundamental no Bairro da liberdade -  Manacapuru/AM”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 130/2022, do Ver. Ezequias Carvalho, “Dispõe sobre a distribuição 
gratuita de protetor solar e repelentes para a população de baixa renda, gestantes e trabalhadores 
expostos ao sol no município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 137/2022, do Ver. Gerson D’Ângelo, “Estabelece base para ampliar o tempo da disponibilização 
do Título Definitivo de Terras, para o período de três meses, no âmbito do município de Manacapuru, 
e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 138/2022, do Ver. Sérgio Ferreira, 
“Denomina de Profº. Ezequias Veloso dos Santos, a Escola Municipal localizada na Vila Manairão, km 
34 de Novo Airão”. Permanecem em pauta para segunda discussão e votação (globalizada): PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 102/2022, do Ver. Júnior de Paula, que “Institui o Programa de Valorização dos 
Profissionais do Sistema de Limpeza Pública Urbana (Garis) do município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 103/2022, do Ver. Júnior de Paula, que “Dispõe sobre 
a adoção de tratamento de Terapia Complementar Alternativa no atendimento à população nas UBS 
município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 104/2022, do 
Ver. Júnior de Paula, que “Dispõe sobre Campanhas e Ações Educativas para conscientização sobre a 
poluição nas galerias da rede de águas pluviais”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 111/2022, do Ver. 
Júnior de Paula, “Dispõe sobre o atendimento prioritário de pacientes portadores de doenças 
oncológicas, nas filas de espera e no efetivo atendimento, em equipamentos serviços públicos e 
instituições privadas no âmbito do município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
112/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui projeto de Desapego Consciente, que consiste em 
receber doações de materiais reutilizáveis, promovendo a correta destinação final e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 131/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Institui o 
Programa de Reabilitação Social das Pessoas com Deficiência Auditiva e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 132/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a instituição de 
Políticas Públicas de Apoio às Pessoas Obesas no município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 133/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Autoriza o 
Programa Casa com Ambiente Seguro, no âmbito do município de Manacapuru, e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 140/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a 
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instituição de Campanha Educativa de Prevenção a Incêndios Domésticos no município de 
Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 141/2022, do Ver. Tchuco 
Benício, “Assegura à pessoa com deficiência recursos de tecnologia assistiva e todas as formas de 
comunicação no acesso aos serviços de saúde, nos termos que especifica”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 149/2022, do Ver. Sassá Jefferson, “Institui o Projeto Turismo Educativo e dá outras 
providências”. Permanecem em pauta para primeira discussão e votação (artigo por artigo): 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 119/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui a Política Municipal de 
Prevenção à Violência contra os Educadores do Magistério Público de Manacapuru”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 120/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre o Programa Casa de Acolhida para a 
Terceira Idade (Cati)”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 122/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe 
acerca da Divulgação nas guias individuais emitidas pelo Município e no carnê do Imposto Urbano – 
IPTU, informações sobre denúncia de violência doméstica e familiar contra mulheres, crianças e 
adolescentes, idosos e pessoas com deficiência”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 123/2022, do Ver. 
Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do Programa Alimentação nas Férias sobre oferecimento de 
merendas escolares no período de férias, para alunos da rede municipal de ensino”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 134/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Veda o acesso de crianças e adolescentes a 
conteúdos pornográficos em estabelecimentos comerciais e eventos realizados no município de 
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 135/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui a cédula 
Municipal de Identidade de Líder Comunitário e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 150/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a prestação de serviços de psicologia e serviço 
social nas redes públicas municipais de educação básica, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 151/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da presença do 
profissional de Psicologia e Serviço Social nas Unidades Básicas de Saúde”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 152/2022, do Executivo Municipal, “Dispõe do Conselho Municipal de Turismo, do 
Fundo Municipal de Turismo no âmbito do Município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 157/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre incentivo fiscal a ser concedido a empresas que 
realizarem o tratamento térmico de resíduos sólidos para a geração de energia elétrica para uso 
próprio ou de terceiros”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 158/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Institui 
a Semana Municipal da Atividade Física, no âmbito do município de Manacapuru, e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 159/2022, do Ver. Ezequias Carvalho, “Estabelece o 
sistema QR Code de informações gerais do setor turístico do município de Manacapuru e dá outras 
providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 162/2022, do Ver. Sérgio Ferreira, “Autoriza o Poder 
Executivo a instituir um período entre os meses de agosto a novembro a saúde oftalmológica nas 
escolas do ensino fundamental, do município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
163/2022, do Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da inclusão de artistas locais em 
shows, musicais e ou eventos culturais em geral, patrocinados pela Prefeitura Municipal de 
Manacapuru e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 164/2022, do Ver. Sérgio 
Ferreira, “Autoriza o Poder Executivo a dispor sobre institui o projeto valorização da cultura 
Municipal, que estabelece a obrigatoriedade de disponibilização de oportunidade para apresentação 
de grupos de dança, bandas, cantores, instrumentos e artistas locais na abertura de eventos musicais 
que contém com financiamento público municipal e das outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 165/2022, do Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre as diretrizes para ações da dignidade 
menstrual e o fornecimento gratuito de absorventes higiênicos no município de Manacapuru e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 166/2022, do Ver. Sérgio Ferreira, “Dispõe 
sobre a autorização da existência de enfermaria e a permanência de técnico de enfermagem em 
redes de ensino, incluindo creches (abrangendo as terceirizadas) no município de Manacapuru e das 
outras providências”. Projeto de Lei Municipal 2022: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 134/2022, do 
Ver. Júnior de Paula, “Veda o acesso de crianças e adolescentes a conteúdos pornográficos em 
estabelecimentos comerciais e eventos realizados no município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI 

http://www.camaramanacapuru.am.gov.br/


ESTADO DO AMAZONAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE MANACAPURU 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
Avenida Eduardo Ribeiro, nº 1161 – Centro – Manacapuru – Amazonas – CEP: 69.400-901 - Fone/Fax: (092) 3361-3000  
Site: www.camaramanacapuru.am.gov.br/; E-mail: legislativomanaca_1948@hotmail.com  

 

 

 
Sem valor Oficial                               Em: 22/11/2022: Página 11 de 11 
 

MUNICIPAL Nº 135/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui a cédula Municipal de Identidade de Líder 
Comunitário e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 136/2022, do Ver. Willace 
Sapo, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de implantação de brigadas de incêndio profissional 
particular, da aplicação de bombeiros profissionais (BP) em edificações, atividades e eventos com 
concentração de público, do dimensionamento das brigadas de incêndio no município de 
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 139/2022, do Ver. Willace Sapo, “Autoriza a Prefeitura 
de Manacapuru a instituir a Política de Prevenção e Atuação frente ao assédio moral e sexual nas 
instituições de ensino municipal de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 142/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a permanência de ambulância em 
eventos no âmbito do Município de Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 143/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui a política pública municipal de psicologia 
escolar na rede pública de ensino, no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 144/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre o 
Programa de Navegação de Paciente para pessoas com Neoplasia Maligna de mama no âmbito do 
Município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 145/2022, do 
Ver. Júnior de Paula, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir o “Programa "S.O.S. Criança 
Desaparecida", e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 146/2022, do Ver. Júnior 
de Paula, “Institui no Município de Manacapuru o Programa “Médico Amigo da Escola” nas escolas 
da rede municipal de ensino, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 147/2022, do 
Ver. Júnior de Paula, “Reconhece como atividade extracurricular o programa de ensino da Língua 
Brasileira de Sinais (Libras) nas escolas municipais de Manacapuru, e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 148/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui no Município de 
Manacapuru “Fevereiro Cinza” como mês de conscientização e instrução da população sobre o 
Transtorno de Ansiedade Generalizada (TAG)”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 153/2022, do Ver. 
Júnior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de hidrantes públicos de incêndio 
pelos novos empreendimentos imobiliários e em novos loteamentos no Município de Manacapuru”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 154/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do 
Programa Escola Aberta 365 e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 155/2022, do 
Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a substituição de sirenes e alarmes utilizados como sinalizadores 
de início e término de aulas, de provas e de período de recreio em unidades da rede pública e 
privada de ensino no Município de Manacapuru, conforme especifica”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 156/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a realização de coleta de amostras das águas de 
reservatórios das escolas creches e unidades de saúde do município de Manacapuru”; PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 160/2022, do Executivo Municipal, “Estima a Receita e Fixa a Despesa do 
Município de Manacapuru para o exercício de 2023”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 161/2022, do 
Ver. Júnior de Paula, “Institui o Programa Mãe Empreendedora no âmbito do Município de 
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 169/2022, do Ver. Wanderley Barroso, “Faculta a 
criação da Ação Emergencial de Geração de Emprego e Renda para requalificação de trabalhadores 
que se encontram em situação de vulnerabilidade em razão do desemprego, e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 170/2022, do Ver. Wanderley Barroso, “Concede 
Título de Utilidade Pública a Associação de Desenvolvimento Rural dos Produtores Familiares da 
Comunidade São Francisco-São Francisco do Miriti”. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, 
vereador Sassá Jefferson, encerrou a sessão ordinária do dia vinte e dois de novembro do ano em 
curso, as nove horas e quarenta e dois minutos. E, para que conste, foi lavrada a presente Ata, que 
depois de aprovada, foi assinada nos termos do art. 36, V do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Manacapuru, pelo secretário da Mesa Diretora e pelo senhor Presidente.  
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